

## Procedură Operațională - modalitate de înregistrare a fișei de verificare sau revizie tehnică a instalației de utilizare

Începând cu data de 03 Noiembrie 2023 intră în vigoare prevederile Ordinului ANRE nr. 96/25.10.2023 privind modificarea și completarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 179/2015 pentru aprobarea Procedurii privind verificările și reviziile tehnice ale instalațiilor de utilizare a gazelor naturale, cu modificările și completările ulterioare

Prezenta procedură stabilește etapele procesului de verificare și de revizie tehnică a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale aparținând clienților finali din localitățile Ghercești și Piscu Stejari

Conform Procedurii aprobate prin Ordinul nr. 179/2015 cu modificările și completările ulterioare, **efectuarea verificării/reviziei tehnice periodice** se face, în baza:

**Contractului de prestări servicii**, încheiat cu un operator economic autorizat (O.E.) de Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei (A.N.R.E.);

**Notificării** trimise de Furnizorul de gaze naturale, în acest caz, **Romgaz SA**;

**Documentației tehnice** ce a stat la baza execuției instalației de utilizare a gazelor naturale, avizată de către O.S. (operatorul de sistem) sau de către un verificator de proiecte atestat, după caz\*\*.

**Notificarea se va transmite** de către Furnizor, în acest caz, **Romgaz SA**, clientului final, **din oficiu**, în situațiile de scadență a verificării/reviziei periodice a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale, care se realizează la 2 ani pentru verificare, respectiv 10 ani pentru revizie, **cu minim 60 de zile înainte de data scadenței de verificare/revizie**.

Notificarea poate fi solicitată furnizorului de gaze naturale și la cererea clientului final și/sau în situația în care a trecut o perioadă mai mare de 6 luni de la întreruperea utilizării instalației de utilizare a gazelor naturale și/sau după orice eveniment care ar fi putut afecta instalația de utilizare.

În cazul în care clientul final nu deține documentația tehnică, acesta are obligația să solicite, direct sau prin intermediul O.E. (operatorului economic) cu care a încheiat contractul de prestări servicii, o copie a acesteia de la O.S. sau de la O.E. autorizat de Autoritatea de Reglementare în Domeniul Energiei (A.N.R.E.) care a executat inițial instalația de utilizare.

Dacă O.S. sau O.E. autorizat A.N.R.E. care a executat inițial instalația de utilizare nu deține documentația tehnică sau aceasta nu corespunde cu tipul și debitul nominal al aparatelor consumatoare de combustibili gazoși de la locul de consum, clientul final are obligația să reconstituie, prin intermediul unui O.E. care deține autorizație A.N.R.E. pentru proiectarea instalațiilor de utilizare a gazelor naturale, tip PDIB, în baza unui contract de prestări servicii, documentația tehnică, conform **Ordinului nr. 179/2015, art. 6, pct-ele 6),7),8)**.

Întreținerea, exploatarea și repararea instalațiilor de utilizare a gazelor naturale revine clientului final, care răspunde pentru buna lor funcționare.

Verificarea tehnică a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale se realizează:

- a) periodic, la maximum 2 ani;
- b) la cererea clientului final.

Revizia tehnică a instalațiilor de utilizare a gazelor naturale se realizează:

- a) periodic, la maximum 10 ani;
- b) după întreruperea utilizării instalației de utilizare pentru o perioadă de timp mai mare de 6 luni;
- c) după orice eveniment care ar fi putut afecta instalația de utilizare;
- d) la cererea clientului final.

### Important!

Notificarea este un document care trebuie păstrat de clientul final în vederea realizării verificării/reviziei periodice de către operatorul economic (O.E.) autorizat A.N.R.E.

Notificarea conține informații despre ultima verificare/revizie periodică realizată și despre numărul, tipul și debitul nominal al aparatelor consumatoare de combustibili gazoși puse în funcțiune.

Clientul final are obligația să efectueze verificările/reviziile tehnice **atât ale instalațiilor de utilizare a gazelor naturale** individuale, cât și a celor comune, **exclusiv prin intermediul unui O.E. autorizat de A.N.R.E.**, în baza unui contract de prestări servicii, **până la data scadenței a verificării/reviziei**, iar nerespectarea acestor obligații conduce la asumarea răspunderii clientului, în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 179/2015.

Menționăm că pentru efectuarea verificării/reviziei tehnice periodice, alături de documentele specificate, clientului final are obligația de a prezenta O.E. și alte documente, după caz:

**Documente** din care să rezulte că a fost **efectuată curățarea și verificarea coșurilor și canalelor de evacuare a gazelor de ardere** de către O.E. autorizați, cu maximum 6 luni înainte de data verificării sau reviziei tehnice a instalației de utilizare a gazelor naturale;

**Documente** din care să rezulte efectuarea în termen a verificării tehnice periodice a aparatelor consumatoare de combustibili gazoși.

De asemenea, clientul final are obligația de a asigura respectarea condițiilor tehnice pentru funcționare în siguranță a instalației de utilizare gaze naturale, prin:

- înlocuirea racordului flexibil montat în instalația de utilizare, înaintea expirării duratei normate de utilizare a acestuia, în conformitate cu prescripțiile tehnice ale producătorului; Înlocuirea racordului flexibil se realizează de un OE sau o persoană fizică autorizată de ANRE, deținător al autorizației destinate racordării aparatelor consumatoare de combustibili gazoși, tip RPFA, selectat de clientul final, în baza unui contract de prestări servicii.
- înlocuirea detectorului/detectoarelor automat/automate de gaze montat/montate la locul de consum, înaintea expirării duratei normate de utilizare a acestuia/acestora, în conformitate cu prescripțiile tehnice ale producătorului. Înlocuirea se realizează prin intermediul unui OE.

Clientul final are obligația să păstreze, pe întreaga durată de funcționare a instalației de utilizare, următoarele documente:

- a) documentația tehnică aferentă instalației de utilizare, cu modificările la zi;
  - b) instrucțiunile pentru utilizarea gazelor naturale, întocmite conform prevederilor Procedurii privind proiectarea, verificarea proiectului tehnic, execuția, recepția și punerea în funcțiune a instalației de utilizare a gazelor naturale, aprobată prin Ordinul președintelui ANRE nr. 156/2020;
  - c) fișele de evidență aferente tuturor lucrărilor periodice de verificare și/sau de revizie tehnică a instalației de utilizare
- În situația în care, cu ocazia reviziei tehnice a instalației de utilizare sau cu ocazia remedierii defectelor identificate în urma verificării tehnice a instalației de utilizare, se constată necesitatea demontării/montării sistemului/mijlocului de măsurare a gazelor naturale, OS realizează aceste operațiuni în conformitate cu prevederile legale aplicabile în domeniul gazelor naturale.

OS are dreptul să sisteze alimentarea cu gaze naturale a clientului final/clientilor finali, în următoarele situații:

a) În situația în care sunt detectate scăpări de gaze naturale, iar lucrările de remediere a defectelor nu se realizează imediat sau nu se realizează de către același OE care a efectuat verificarea sau revizia tehnică a instalației de utilizare până la remedierea defectelor;

b) în situația în care există pericol de explozie și este afectată siguranța în exploatare a instalației de utilizare a gazelor naturale, conform prevederilor art. 138 alin. (2) lit. f) din Legea energiei electrice și gazelor naturale nr. 123/2012, cu modificările și completările ulterioare.

Informațiile privind verificarea sau revizia tehnică a instalației comune de utilizare se consemnează în Fișa de evidență întocmită odată cu verificarea/revizia tehnică a instalației individuale de utilizare.

Clientul final semnează Fișa de evidență întocmită în urma verificării sau reviziei tehnice a instalației de utilizare.

Nr crt	Denumire inregistrare	Elaborator	Aprobă	Nr ex	Difuzare către	Suport inform.	Păstrare	
							Loc	Perioadă
1	Fișă verificare tehnică .Anexa 5 Ordin ANRE 179/16.12.2015	Conducător echipă de intervenție	Responsabil Distribuție Ghercești	2	Distribuție Ghercești Consumator	hârtie	Distribuție Ghercești	Permanent
2	Fișa tehnică a conductei, brașamentu-lui Anexa 9,10 din Ordin 89/2018	constructor		1	Distribuție Ghercești Consumator	hârtie	Distribuție Ghercești	Permanent
3	Fisa tehnică a stației sau postului de reglare, Anexa 11 din Ordin 89/2018	constructor		1	Distribuție Ghercești Consumator	hârtie	Distribuție Ghercești	Permanent

4	PV - ISCIR	Agent economic autorizat ISCIR	Responsabil Distribuție Ghercești	2	Distribuție Ghercești Consumator	hârtie	Distribuție Ghercești	Permanent
5	Ordin de Serviciu (Anexa nr.18)	Conducător echipă de intervenție	Responsabil coordonat. lucrări	1	Formația de exploatare a operatorului licențiate al S.D	hârtie	Distribuție Ghercești	Permanent
6	Dovezi (procurate de la consumator) de verificare și curățare a coșurilor de fum (unitate abilitată) Declarație pe propria răspundere	Conducător echipă de intervenție	-	1	Distribuție Ghercești	hârtie	Distribuție Ghercești	Permanent
7	Grafic verificări și revizii la IU interioare din..06F-04 [06IL-05]	Responsabil Distribuție Ghercești	Sef birou Distribuție	2	-	Informatic hârtie	B.D.G Distribuție Ghercești	Permanent
8	Grafic verificări și revizii conducte, branșamente, stații și posturi de reglare 06F-05 [06IL-05]	Responsabil Distribuție Ghercești	Sef birou Distribuție	2	-	Informatic hârtie	B.D.G Distribuție Ghercești	Permanent
9	Buletin de mișcare a mijloacelor de măsurare (Anexa 24 Ordin ANRE 89/2018)	Conducător echipă de intervenție	Responsabil coordonat. lucrări	1	Distribuție Ghercești	hârtie	Distribuție Ghercești	Permanent
10	Confirmare scrisă din partea consumator	Consumator	Responsabil coordonat. lucrări	1	Distribuție Ghercești	hârtie	Distribuție Ghercești	Permanent

În conformitate cu prevederile legale, sunt abilitate să efectueze autorizat operațiunile de verificare a instalațiilor de gaze societățile comerciale autorizate de către **ANRE** în acest domeniu.

Lista autorizații agenți gaze naturale se regăsește pe site-ul ANRE

<https://portal.anre.ro/PublicLists/AtestatGN>